

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Varga-u. 5. :: Telefonszám 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 1500 korona  
Előfizetési ár egy hóra 35000K

## Az igazságügyminiszter a debreceni ítélőtábla elnökét bizta meg a csongrádi tárgyalás menetének felülvizsgálásával.

Tisztázták a bonyodalmak.

Budapest, okt. 1. A tegnapi minisztertanácson, mint előre látható volt, teljesen tisztázták azok a bonyodalmak, amelyek a csongrádi ítélet következményeképpen felmerültek.

A minisztertanács részletesen foglalkozott a bírósági ítélet indokolásával és a közigazgatási hatóságokkal szemben a főtárgyalás folyamán megnyilvánult jelenségekkel.

A vizsgálat, amelyet Pesthy Pál igazságügyminiszter felügyeleti jogánál fogva ma rendelt el és amelyet a debreceni ítélőtábla elnöke folytat, fogja tisztázni hogy tényleg merültek-e fel a tárgyalás folyamán olyan momentumok amelyek a nyomozó hatóságokat kompromittálták és tekinélyüket csorbították.

A vizsgálat lesz hivatva világosságot deríteni azokra az okokra, amelyek a nyomozó és igazságügyi hatóságok között mutatkozó ellentéteket felidéztek.

Maga Pesthy Pál igazságügyminiszter is egy véleményen volt a belügyminiszterrel abban a tekintetben, hogy a főtárgyalás lefolyásának bizonyos jelenségeit tüzetesen meg kell vizsgálni, hogy erre a kérdésre teljes világosságot derüljön.

Pesthy Pálnak az az álláspontja, hogy elsősorban a tetteseket kell ki-nyomozni, de egyben ragaszkodik ahhoz, hogy a nyomozást és a vizsgálatot lefolytató közegek munkáját ne gátolják.

Beavatott helyen vett értesülésünk szerint Rakovszky Iván teljesen meg van elégedve a tegnapi minisztertanács döntésével.

Fővárosi munkatársunk ma fentjárt a budapesti főtörvényszéken, ahol alkalma volt a büntetőtörvényszék és a kir. ügyészség több tagjával beszélni.

A bírák minden izgalom nélkül vettek tudomást az igazságügyminiszter ama rendelkezéséről, amelyet a szolnoki ítélet folytán szükségesnek tartott foganatosítani és szó sincs arról, hogy a budapesti büntetőhatóságok tagjai között mozgalom indult volna meg ezek ellen az intézkedések ellen.

## Vita a 33-as bizottságban a gazdasági bajokról, az adókérdésekről.

Eltörlik az évi 8 százalékos kamatról szilveszteri törvényt. — A forgalmi adó rendszerén változtatni fognak. — Csökkent a munkanélküliség. — A Mávnak feleslege van.

Budapest, okt. 1. A nemzetgyűlés 33-as bizottsága Hegyeschalmi Lajos elnökletével ma délután ülést tartott, amelyen a jövedelem és vagyonadóiról szóló rendeletet tárgyalták. Az ülésen jelen volt Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter és Bud János tárcanélküli miniszter.

Báró Korányi Frigyes pénzügyminiszter bemutatta a bizottságnak a jövedelem és vagyonadó tervezetét és kijelentette, hogy szívesen veszi ha a bizottság tagjai előadják észrevételeiket és ezáltal alátámasztják azokat a módosításokat, amelyeket a tervezeten tenni kíván.

Rámutatott arra, hogy az infláció circulus vitiosusának elkerülésére a kormány helyesen alkalmazta az egyetlen megfelelő rendszert a népszövetségi kölcsönt, amely a kitűzött célt teljesen megvalósította.

Válaszolta, hogy milyen gazdasági és pénzügyi következményekkel járna ha az állami költségvetésben olyan nagy eltulodásokat engednének meg, amelyek az eredeti tervet felborítanák.

Ez végeredményben újabb inflációs korszakra vezetne, amelyből a kivezető út ismét egy hasonló külföldi kölcsön felvétele lenne, amely azonban ilyen körülmények között másodikban nem sikerülhetne.

Közölte ezután a pénzügyminiszter azokat a statisztikai adatokat, amelyekkel a népszövetségi tárgyalások alkalmával az beigazolták, hogy milyen nagy tökevesztést szenvedett Magyarország. A tökehiánynak a gazdasági életre gyakorolt befolyását fejtegetve kijelentette hogy a tökehiányon csakis a régi tőkék reaktíválásával és külföldi tőkék behozatalával lehet segíteni.

Az a reményét fejezte ki, hogy a tapasztalt jelenségekből következtetve a gazdasági életben automatikus javulás indult meg, amelynek elmaradhatatlan következménye még az év folyamán remélhető olcsóbbodás és a munkanélküliség esőkenése lesz.

Ismertette a kormány gazdaságpolitikai akcióját, melynek folytán különböző államokkal külkereskedel-

mi egyezményeket kötöttünk, illetve most tárgyalunk felőlük.

A jövedelem és vagyonadó kivételére nézve a bizottság elé terjesztett rendelet csak előadói tervezet, amelyre nézve a kormány fentartja magának azt, hogy

további módosításokat tegyen rajta és így a tervezetet a 33-as bizottság legközelebbi ülésén fogja érdemlegesen tárgyalni.

Eörfly Imre ezután azt az indítványt terjesztette elő, hogy utasítsa

a pénzügyminiszter a pénzügyigazgatóságokat, hogy az egyes helyeken mutatható adóaránytalanságokat a pénzügyigazgatóságnak részéről kiküldendő bizottság útján, még a felszólalási bizottság eljárása előtt a saját hatáskörében korrigálhassa,

hogy ezáltal elejét vegyék annak a köldöttségjárásnak, amely az aránytalanul kivett adók miatt panaszai nap-nap után felkeresi a pénzügyminisztert.

A pénzügyminiszter az indítványhoz hozzájárult.

Heinrich Ferenc ezután néhány általános megjegyzést tett. A legnagyobb baj a nagy tökehiány, amelyen a termelés fokozásával, takarékoskossággal és idegen tőkék bevonásával lehet segíteni. Mindezeknek azonban igen nagy akadályai vannak.

Igy például a beltermelés fokozását a tervezett igen nagy adók fogják akadályozni.

Külföldi tőkére nem igen számíthatunk, mert egyrészt a külföld maga is tökehiányban szenved, másrészt Németország fogja felszívni az esetleg jelentkező angol és amerikai tőkét.

Indokolatlannak tartja, hogy a korona stabilizálása ellenére a drágaság nő. Ennek ellenszerét a szabadkereskedelemben látja.

Farkas István a munkaalkalmak fokozottabb megteremtését kívánja és kéri a forgalmi adó megszüntetését, mert azt antiszociálisnak tartja.

Biró Pál szerint nem lehet a kormányt azzal vádolni, hogy nem látta előre a gazdasági élet bekövetkező válságát.

Szükségesnek tartja a vasúti tarifa leszállítását, mert a vasútnak jövedelmi feleslege van.

Marschal Ferenc szövegétette, hogy a pénzügyminiszter szerint a takarékoskosságnak többek között az az akadályja, hogy a létszámesőkkenést nem lehetett megfelelő tempóban keresztülvinni.

Szerinte a tempót mérsékelni kell, mert az állami és közigazdasági B. lista egybe esett és ez a helyzetet nagyon komollyá tette.

Wolff Károly a külföldi tőke be-  
rak tartja. Közigazdasági szempontból reálisnak csak azt a tőkét találja, amely belföldön gyűl össze. — Csonkamagyarország mai helyzetében életképtelen.

Hajós Kálmán két indítványt

nyújt be. Az egyikben a tökehiányra való tekintettel indítványozza, hogy a

legalább 5 évre lekötött külföldi hitelező által nyújtott kölcsön-tőke adó- és illetékmentességet élvezzen.

Második indítványában az 1877. évi VIII. tc. hatályon kívül helyezését kéri.

E törvény ugyanis a törvényes kamatlábat maximum 8 százalékosra szabja, melynél többet a bíróság meg nem ítélt, telekkönyvbe nem bekelezhet és ugyanakkor a hitlélet szempontjából 25-30 százalékos kamatról nyíltan beszélnek.

Hajós Kálmán indítványához a pénzügyminiszter hozzájárult.

Temesváry Imre a jövedelem és vagyonadóra vonatkozólag beterjesztett rendeletben igazságtalanságokat lát, amennyiben 100 holdon felül az adó aránytalanul magas összegre szokik fel. Kifogásolja, hogy az adó befizetésének határidejét november 15-ben állapította meg. Kéri ennek az időnek a kitolását és azt, hogy a jövedelmi adót három részletben lehessen fizetni.

Báró Korányi Frigyes pénzügyminiszter válaszul az elhangzottakra, rámutatott arra, hogy pénzügyminisztersége idején figyelmeztette a közvéleményt, hogy

erős megrázkódtatások lesznek. Ezek a megrázkódtatások a valóságban kisebbek lettek, mint a hogy ő várta.

A külföldi kölcsönök tekintetében a kodifikációs tevékenységgel már is foglalkozik a pénzügyminisztérium.

A pénzügyminiszter ezután bemutatta a forgalmi adó rendeletét előadta és elhatározta, hogy a legközelebbi ülést a jövő héten tartja. Az ülés ezzel véget ért.

## Új magántanár a debreceni egyetemen.

Budapest, október 1. A kultuszminiszter Fehér Géza dr. középiskolai tanárnak a Tisza István tudományegyetem bölcsészeti nyelvi és történelmi tudománykarán a biznanci történelem irodalmi filológiai feldolgozása című tárgykörben egyetemi magántanárrá történt kinevezését jóváhagyólag tudomásul vette és őt ebben a minőségében megerősítette.

## Oktober 20-án kezdődnek a magyar-cseh tárgyalások.

Prágából jelentik: Hír szerint a magyar-cseh kereskedelmi tárgyalások október 20-án kezdődnek meg. Addig a 2 állam kicseréli a kivitelre szánt áruk listáját.

## Rakovszky belügyminiszter visszavonta lemondását.

Ulain nyilatkozatára nem tartja érdemesnek válaszolni.

Budapest, október 1. Ulain Ferenc tegnap egy minősíthetetlen hangú nyilatkozatban megtámadta Rakovszky belügyminisztert. Az újságírók ma megkérdezték Rakovszky minisztert, hogy mit válaszol Ulain Ferenc tegnapi sértő nyilatkozatára. A belügyminiszter a következőképpen felelt:

— Csakis olyan emberek nyilatkozatára vagyok hajlandó válaszolni, a kik velem szemben tisztességes hangot használnak. Különbösen semmi választolni valóm nincs!

A belügyminiszter a következőket mondta még:

— Ami a csongrádi ügyet illeti, — arra nézve azt mondhatom, hogy teljesen elsimult. Tény az, hogy lemondásomat beadtam, azonban azok után az intézkedések után, amelyeket a minisztertanács elhatározott, most már semmi szükség sincsen a dolognak ilyen módon való elintézésére, — úgy hogy a válság teljesen elintézettnek tekinthető.

### A nemzetgyűlés munkaprogramja.

Bethlen István gróf miniszterelnöknél ma egész délelőtt nagyfontosságú tanácskozások voltak. Már a kora délelőtti órákban a nemzetgyűlés elnökét fogadta a miniszterelnök. Szeitovszky Béla és Huszár Károly együtt jelentek meg a miniszterelnök előtt, Almássy Lászlóval. A tanácskozáson értesülésszerűen a miniszterelnök a nemzetgyűlés október 7-én kezdődő ülésének munkaprogramját vitatta meg az elnökséggel.

## A kincstárt is érzékenyen érinti az üzletellen tőzsde.

Castiglioni bukásából kifolyólag nem zúdítottak a pesti tőzsdére árut.

Budapest, okt. 1. Vass József helyettes miniszterelnök a napokban magához kérte Véghe Károlyt, a tőzsde elnökét és vele a tőzsde helyzetéről tanácskozott. A miniszterelnök helyettes főleg az iránt érdeklődött, hogy a tőzsde lecsökkent üzleti forgalmát miképpen lehetne feljavítani. Ugyanis a kincstárt is érzékenyen érinti a tőzsdei adó révén befolyt jövedelem elmaradása. — A

gel és Almássy Lászlóval. A tanácskozáson elhatározták, hogy mindennek előtt a fővárosi törvényjavaslat tárgyalását fogják folytatni. A további sorrend felől az egységes párt a legközelebbi értekezletén fog határozni. Ezt az értekezletet esztendő első október 9-én fogják megtartani.

### A kormány nem módosítja a bírói hatalom gyakorlásáról szóló törvényt.

Budapest, okt. 1. A napilapokban az a hír jelent meg, hogy a kormány a bírói hatalom gyakorlásáról szóló 1869. IV. tc. módosítása iránt törvényjavaslatot fog benyújtani.

A legilletékesebb helyen az MTL azt a felvilágosítást kapta, hogy a kormány az 1869. IV. tc. sem a bírói függetlenségre vonatkozó valamely más törvény módosításának gondolatával nem foglalkozik.

### Az igazságügyminiszter elutazott a fővárosból.

Ma este egyes lapközlemények fenntartják a politikai méltóságról szóló értesüléseket és említést tesznek arról, hogy a tegnapi minisztertanácsnak izgalmas lefolyása után Festhy Pál fog áldozatul esni az ügynek.

Ertesülésszerűen a minisztertanácsban semmiféle izgalmas tárgyalások nem voltak. Az ellentétek teljesen elsimultak, maga az igazságügyminiszter pedig egyelőre nyugodtan haza utazott Uzdra és folytatja a szüretet. Csak a jövő kedden tér vissza a fővárosba.

kormánykörökben állandóan figyelemmel kísérik a tőzsdét, azonban eddig még nincsen olyan javaslat, amely a tőzsdei forgalom megjavítására alkalmas lenne. Az a veszedelem, amely a Castiglioni bankház bukásával kapcsolatban támadt, hogy t. i. nagyobb tömegű árut zúdítanak a pesti tőzsdére, szerencsére elmúlt. Ezt mutatja a tőzsde mai barátságosabb hangulata is.

## Castiglioni nem tudja letenni a salvus conductushoz szükséges milliárdokat.

Bécs, október 1. Adolfo Rossi a Banca Commerciale képviselője megjelent Frank alkancellárnál és kijelentette, hogy egyrészt nincs módjában Castiglioni kötelezettségének ellátását Castiglioni távollétében véggezni, másrészt lehetetlen volna a

Castiglioni érdekelttségnek nélkülözni azokat a milliárdokat, amelyeket a salvus conductos ellenében letébe helyezni kívánnak. Kérte ezért a salvus conductusnak a milliárdos letét nélkül való engedélyezését.

### A Csongrádon nyomozó detektivek fegyelmije.

Budapest, október 1. Néhány nappal ezelőtt a csongrádi bombamerénylet tetteseit nyomozó detektivek ellen megindították a fegyelmi eljárást. A detektivek és csendőrök, akik a nyomozásban résztvettek, a tegnapi nap folyamán Budapestre érkeztek és gondoskodtak arról, hogy a fegyelmi eljárás alatt jogi védelemben részesüljenek és ezért felkérték Halász Miklós dr. ügyvédet, hogy vállalja el védeelmüket.

### Gasparri bíboros államtitkár arra hívja fel a figyelmet, hogy a papság tartsa vissza magát a politikától.

Róma, október 1. Nagy feltűnést keltett politikai és sajtóköri körökben Gasparri bíboros államtitkár legújabb bizalmas körlevele, melyben arra hívta fel a püspökök figyelmét, hogy a papság tartsa vissza magát az aktív politikában való részvételtől. A kormánypárti és a fascista sajtó elismeréssel adózik a bíboros államtitkár bölcs mérséklettel sugalt intézkedésének.

## Kihallgatták a véres szerelmi dráma élő tanuit.

Nem futó kaland, hanem komoly szerelem okozta a drámát. — Telefonon hívta lezárolásra az alezredest. — Mi történt az utcán.

Budapest, október 1. Teljes erővel indult meg a munka a főkapitányságon, hogy világosságot derítsenek Valérián Zsigmond huszáralezredest tragédiájára, akit tegnap este a Rökk Szilárd utcában dr. Kosztka István, kincstári jogügyi tanácsos agyonlőtt. Szrubián Dezső rendőrkapitány részletesen kiállgatta Valérián Zsigmond özvegyét, aki elmondta, hogy ő látta a tragédia előkészülését, de nem gondolta ilyen végzetesnek.

Eszrevette, hogy férje elhidegült tőle és az volt az érzése, hogy dr. Kosztkáné foglalta el a helyét a férjénél.

A nagyon esinos, szőke fiatal nő panaszosan mondogatta el a rendőrtisztviselőnek, hogy maga is válásra gondolt.

— Életem szerencsétlenségének magyarázatát tulajdonképpen csak a halott mellett értem meg, a mikor ott álltam a Rökk Szilárd utcában és meggýilkolva láttam férjemet az utca kövezetén.

Nagy izgalom előzte meg a rendőrségen

dr. Kosztka Istvánné kihallgatását,

aki elegáns külsejű uri asszony és akit — mint mondogta —

Nem egyszerű viszony fűzött Valérián Zsigmond huszáralezredesthez, hanem a halálos, régi szerelem volt az, ami bennünket egymáshoz kötött.

Majd összetört, kétségbeesve, könyvek között mondta el egész családi életét, az utolsó napokig és előkészületeit arra az új életre, amelyet Valérián alezredesttel akart megkezdeni, mihelyt a válópör befejeződik.

Kétségbeesése egy pillanatra sem szűnik meg, minden mondatát zokogás szakítja félbe és vallomását ezekkel a szavakkal végzi:

— A legszerencsétlenebb én vagyok ebben a borzasztó tragédiában. Halott az az ember, akit a legjobban szerettem a világon és nekem csak a meghurcoltatás maradt.

A rendőrség folyosóján pillanatokra találkozott a két asszony.

Kosztka szagotát előadásából lehet megállapítani, hogy mi is történt telefonon keresztül az asszony és Valérián Zsigmond között. Tény az, hogy ennyit mondott Valérián:

— Majd én segítek a dolgon! Tíz perc múlva nálad leszek és addigra mindennel készülő el.

Dr. Szrubián Dezső rendőrkapitány előtt dr. Kosztka István a következőket mondja:

— Amikor a telefonbeszélgetést hallottam,

előtűnt a vér és az izgalom.

Én magam mindig udvariasan beszéltem a feleségemmel és nem tudtam elviselni, hogy valaki ellentmondást nem tűrő hangon beszéljen azal az asszonnyal,

akit én halálosan szerettem és szeretek ma is.

— Nem akartam az utcán meglesni Valériánt, aki a legjobb barátom volt, amíg Londonból vissza nem tértem, hanem felhívtam a Pannónia szállodát, hol a telefonosnak azt mondtam:

— Küldje Valérián alezredest urat ide, aki Cziráky János gróffal és Takácsy századossal ül egy társaságban. Amikor a telefonhoz küldték Valérián Zsigmondot, ezt mondtam neki:

— Jöjjön azonnal a Rökk Szilárd utcába. Ő a sarkon várni fogom, mert rendkívül fontos megbeszélni valóm van.

— Nem esodálkozott rajta, hogy hívtam; úgy látszik, azt hitte,

hogy az ügy elintézését akarom vele négy szemközt elintézni.

Én nem gondoltam akkor még arra, hogy végzek vele.

Beszélgésünk, amikor összetalálkoztunk, annyira izgatottá tett, ohgy már az első pillanatban neki akartam menni.

— Az a hang, ahogy a feleségemről beszélt, felháborított, izgalomba hozott és

előtűnt csaknem könyörögtem neki, hogy hagyja az én családi nyugalmaimat.

Amikor pár lépést mentünk, kijelentette Valérián, hogy

nemcsak ő szerelmes a feleségembe, hanem a feleségem is szereti őt és így nem hajlandó az utóból kitérni.

— A gyermekemre és a gyermekem jövőjére kértem; ő megmaradt elhatározása mellett és olyan utat ajánlott, amely egyszerűbb elintézés a válaszó. A hangban és a tónusban éreztem magam súlyosan megbántva és láttam, hogy velem szemben is eflülről akarja elintézni a köztünk támadt ügyet.

Elfogott az izgalom, kirántottam a revolverem és hogy hányszor, hogyan, nem tudom, de rálöttem.

A rendőrségen ma délelőtt dr. Kelemen Kornél ügyvéd vette át dr. Kosztka István védelmét, aki mellett tanuskodni egész sereg ember jelentkezett ma délelőtt a főkapitányságon. Azt vallják, hogy az utóbbi időben panaszkodott barátainak,

hogy hét teljes napja nem aludt és nem tudta, hogy öngyilkosságba meneküljön-e, vagy az egész családját kiírta,

mielőtt neve és családi boldogsága meghurcoltatás elé kerülne.

Valérián Zsigmond, a szerelmi tragédia áldozata, közbecsülésben álló, kitiünő katonatiszt volt,

a Ludovika Akadémia lovas osztályának parancsnoka,

aki a legelőkelőbb arisztokrata társaságokban forgolódott s barátságba dr. Kosztka Istvánhoz évtizedes volt. Csaknem egy időben házasodtak.

A rendőrség a délután folyamán újra beidézte Kosztka Istvánnét is, akit ezuttal jegyzőkönyvileg akartak kiállgatni a gyilkosság ügyében.

Kosztkáné meg is jelent a rendőrségen, azonban arra a kérdésre, hogy kíván-e vallomást tenni, a következő feleletet adta:

— Nem kívánok vallomást tenni az ügyben.

A délutáni órákban még számos kiállgatás folyt. Körülbelül 12 előkelő állású ur vár a rendőrségi épületben, hogy az ügyre vonatkozólag felvilágosítással szolgáljanak.

### Öngyilkos lett a rendőrségen.

Budapestről jelentik: a Mozsárutcai VI ik kerületi kapitányságra ma délután előállították Kovács György 32 éves napszámost bűncselekmény gyanúja miatt. Kovács öngyilkosságot kísérelt meg és nadrágszíjára felakasztotta magát. Idejében levágták és a kivonult mentők életre keltették, minthogy azonban állapota nem volt súlyos a helyszínen hagyták.

**Szócs elsősorban uriszabóság**  
Kereskedelmi és Iparkamara épület, Verbóci-utca 2. szám

## A schönbrunni kastélyban kifosztották Károly király egykori dolgozó-szobáját.

Budapest, október 1. Ma reggel észrevették hogy a schönbrunni kastélyban abból a szobából, amely legutóbbára Károly király dolgozó szobája volt,

egy bronz íróasztal-készlet és több értékes íróasztali berendezés eltűnt.

Az alkalmazottak az esetről jelentést tettek a rendőrségnek, amely széleskörű nyomozást indított meg. Késztelen, a lopást tegnap estéről ma reggelre virradó éjjel követték el és az is bizonyos, hogy a tettes csak azok közül lehetett valaki, aki a tegnapi látogató csoporttal jött a kastélyba.

A tolvaj bizonyára elrejtőzött a dolgozó szobában és éjszaka szedte össze az íróasztalról a bronz-készletet. Erre vall az is, hogy elégett gyufaszálakat találtak a szobában.

A tolvaj tehát gyufával világított magának a sötétben. Az első emeleten levő szobából az ablakon mászott ki a tolvaj, ahonnan a kastély parkjába ért és reggel onnan észrevétlenül kimenekülhetett.

## Az ál-csongrádi merénylő újra félre akarta vezetni a rendőrséget.

A rendőrség keresi a felbujtókat.

Budapest, okt. 1. A főkapitányságon ma délután megállapították, hogy a rendőrséget újból félre akarta vezetni Popovics,

mert azok, akikről mint felbujtókról emlékezett meg Popovics, egyáltalán nem lehettek felbujtók.

Popovics két fiatalemberről adott pontos személyleírást. A két fiatalember ma délelőtt megjelent a főkapitányságon, ahol tanuként hallgatták ki őket. Kiderült, hogy ez úgyleg semmiféle szerepük nem volt. Popovics erre kénytelen volt újabb vallomást tenni és már valószínű-

nek látszik, hogy

újabb adatai alapján a rendőrség megtalálja a valódi felbujtókat.

Popovics két másik fiatalembert nevezett meg felbujtóként. Ez a két fiatalember jelenleg egy alföldi városban van. Ennek megfelelően még történtek az intézkedések, hogy a vidéki hatóságok vegyék őrizetbe és küldjék Budapestre.

A főkapitányságon biztosra veszik, hogy a következő 24 óra alatt tisztázódni fog a Popovics-ügy rejtélye.

## A Nemzeti Bank és a gazda váltók.

Milyen feltételek mellett nyújt váltóhitelt a Nemzeti Bank.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ma terjedelmes közleményben felhívja a gazdaközönség figyelmét, hogy a Mezőgazdasági Kamarák ismételt közbelépése folytán lényegesen kedvezőbb fogadtatást és szabályozást sikerült kieszközölni a Magyar Nemzeti Banknál a gazdaváltók tekintetében:

Mint hogy a Magyar Nemzeti Bank hivatalos kamatlábjára lényegesen alacsonyabb annál a kamatlábnál, amelyen más pénzintézetek hitelleznek, érthető, hogy

mindig többen s többen iparkodnak a Magyar Nemzeti Bankkal közvetlen összeköttetésbe kerülni.

— Sokan azonban nem tudják azt, hogy a Nemzeti Bank alapszabályai értelmében csakis oly váltókat fogadhat el leszámítolásra, amelyek rendszerint három,

mindenesetve azonban legalább kettő fizetéképesnek ismert kötelezettnek aláírásával vannak ellátva.

A váltó aláírók között azonban semmiféle vagyoni érdekkapcsolatnak nem szabad felforrni; épúgy nem fogadható be a Bank tárcájába egy olyan váltó,

melyen csakis két háztársnak, vagy igen közeli rokonságban álló egyéneknek aláírásai fordulnak elő.

Még az esetben sem helyezhető el az ilyen váltó a Nemzeti Banknál, ha mindegyik váltó aláírónak külön vagyona van.

A Nemzeti Bank azt is vizsgálja hogy milyen célra fordítatik a leszámítolási összeg és csak rövidebb lejáratú hitelt nyújt.

A mezőgazda leszámíthat váltót a Nemzeti Banknál, ha rossz termés és következtében bármilyen gazdasági zavarokba jut. Nem ritka az az eset, hogy a mezőgazda kénytelen a termelési időszak alatt leszámítolható termelvényeire előlegeket fel-

venni. Az ilyen előlegek fedezésére a mezőgazda az előlegnyújtónak rendszerint váltót ad. Ezek a váltók is alkalmasak arra, hogy az előlegnyújtó azokat közvetlenül a Banknál értékesítse. — Sokkal nehezebb a mezőgazdának az esetleg mutatkozó üzemtökehiányt váltók alapján közvetlenül a Banknál fedezni, mert a szükséges váltó aláírások beszerzése csak az esetben lehetséges, ha akadnak olyanok, kik hajlandók a váltókat szíveségből aláírni. Az ilyen szíveségből aláírásokkal ellátott váltóanyag azonban a Magyar Nemzeti Banknál nem helyezhető el.

A mezőgazda termelvényeit kész pénz helyett eladhatja jó váltó ellenében is, mert ezt lejártáig a Nemzeti Banknál pénzé lehet tenni.

Egyébként mindenemü idevágó felvilágosítással szívesen szolgál a gazdákknak a Mezőgazdasági Kamara.

**Kávéházban, vendéglőben és a fodrásznál követelje a Debreczent.**

**Friss banán**  
színű ha isnya érkezett a  
**HAVAS** harisnyaházába  
Bádógos-utca 1. (Tisza palota)

LEGISEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB

**FÉRFIRUHA SZÖVETEK**

csak  
FELDNEHM DEZSŐNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK BE.

## Tömeges előléptetések Debreczen városánál.

Több állást helyettesítés útján betöltötték. — Dr. Szabó Elek árvaszéki ülnök, Dr. Barna László árvaszéki ügyész lett.

Megirtuk, hogy a belügyminiszter a Debreczen városnál végrehajtott lét számcsökkentés jóváhagyásakor azt megengedte, hogy a város több megüresedett állást helyettesítés útján betöltsön. A polgármester a tegnapi teljes tanácsülésen zárt ajtók mögött megtette az állások betöltésére javaslatát.

A tanácsülés hosszabb megbeszélés után összeállította a listát, melyet a főispánnak kinevezés végett előterjeszt.

A városi tanács következőképpen óhajtja az üres állásokat betölteni.

Arvaszéki ülnök lesz dr. Szabó Elek tb. tanácsnok, árvaszéki ügyész dr. Barna László ügyvéd, tb. városi ügyész. A főszámvevőhelyettesi állásra vitéz Somogyi Rezső számve-

vőt hozzák javaslatba. Alsószámvevőkül Mayerszky Béla és Keresztessy István számvevőségi tisztviselőket helyettesítik be.

A városi aljegyzői karban a következő előléptetések történtek: I. oszt. aljegyző dr. Balla Bertalan tb. tanácsnok, II. oszt. aljegyző dr. Veress Géza tb. aljegyző, I. oszt. fogalmazók: dr. Balogh Sándor főispáni titkár és dr. Csóka László tb. aljegyző, II. oszt. fogalmazó dr. Felméry Ernő polgármesteri titkár lettek.

Értesülésünk szerint a főispán ma tegnap aláírta a fentiek kinevezését és még ma kiküldösi. Az előléptetések híre gyorsan elterjedt a városban és osztatlan örömmel fogadták a buzgó, szorgalmas tisztviselők kinevezését.

## Lányi püspök Debreczenben fog letelepedni.

Magánháza fog lakni. — Valószínűleg Ferenczy rendőrfőtanácsos adja át számára Széchenyi-kerti házat.

A „Debreczen” tegnapi száma már hírt adott róla, hogy Lányi József dr. felszentelt tinini püspököt, a nagyváradi káptalan kanonokját a románok kiutasították Nagyváradról, illetve

újabbán nem adták meg számára a lakhatási engedélyt, ennek következtében átjött a nagyváradi katolikus egyházmegye magyar imperium alatt levő részére és Debreczenbe érkezett, hol ideiglenesen dr. Lindenberger preláus vendége.

Most arról értesülünk, hogy

Lányi püspök Debreczenben fog letelepedni.

Mint hogy megfelelő lakás a plébánián, vagy valamely katolikus intézménynél, nincs számára, a püspök magánház, illetve lakás után érdekelt.

Valószínűleg ideiglenesen dr. Ferenczy Tibor rendőrfőtanácsos Széchenyi-kerti villáját fogja átvenni és egyelőre ott fog berendezkedni.

Ferenczy Tibort tudvalevően hó-

napokkal ezelőtt Szombathelyre került főkapitánynak neveztek ki és családja is el fog költözni Debreczenből. Megüresedett lakásukat venné át Lányi püspök.

Munkatársunk felkereste a püspököt, hogy kiutasításának közelebbi részletei felől érdeklődjön,

de a püspök ur elzárkózott minden nyilatkozattól alól,

sőt azt jelentette ki, hogy legjobban szeretné, ha a sajtó nem foglalkozna átjövételével. Azonban Lányi püspök érdekes s magas személyisége annyira érdekelheti az újságolvasó közönséget, hogy a sajtó kénytelen híradással lenni a vele történetekről. A püspök visszavonultságára jellemző, hogy tegnap is több fővárosi lap szerkesztősége kereste telefonon de ő elzárkózott még a fővárosi lapok számára való nyilatkozattételtől is.

Lányi püspök volt tudvalevően a tragikus sorsot ért Ferenczy Ferdinánd nevelője s neve az egész volt monarchia minden részében ismeretes.

## A virilisták közül sokan kéri adójuk kétszeres számítását.

Nagy változások lesznek a virilisták ideiglenes névjegyzékében.

A városi adóhivatal összeállította a város legtöbb adófizetőinek névjegyzékét. A névjegyzék most van közszemlére kitéve a polgármesteri hivatalban, ahol bárki megtekintheti azt és megteheti reá észrevételeit. Azok a virilisták, akik a törvényben biztosított joguk alapján adójuk kétszeres számítását kéri, most jelentik be erre irányuló kérelmeiket. A polgármesteri hivatalban kitétt listán eddig a következők jelentették be adójuk kétszeres számítására igényeiket.

Dr. Magoss György polgármester ügyvédi oklevél címén, Molnár István gazdasági akadémiai oklevél, Crosz Ferenc gyógyszerész diploma,

dr. Szabó Mihály hentes államtudori oklevél, dr. Keller József bankigazgató tudori oklevél, dr. Brokes Győző orvostudori oklevél, Félegyházy János ker. és iparkamarai tagság, Debreczeni Jenő gépészmérnöki oklevél, dr. Czákó Zsigmond orvostudori oklevél, Jóna István gazd. akad. oklevél, dr. Szöllös Armin államtudori oklevél, Sebestyén Lajos építészeti oklevél, Tóth István ker. és iparkamarai tagság, Mihalovits Jenő gyógyszerész, Horváth András gazd. akad. oklevél címén.

A jelentkezés még folyik, a bejelentési határidő csak napok múltán fog lejárni. Az így is megállapítható, hogy az ideiglenes névjegyzék mélyreható változásokat fog szenvedni azok előrukkolása által, akiknek adóját kétszeresen fogják számítani — Az itt közölt névsor egyúttal a közgyűlés jövő évi összetételére is következtetni enged.

A „Debreczen” telefon száma: 789.

# Hírek

## Vasárnap, október 5-én lesz az országos gyermekvédelmi gyűjtés.

Az országos gyermekvédelmi liga, — gyermekvédelmi alapjainak gyarapítására és a züllésnek indult gyermekek megmentéséhez szükséges anyagi eszköz részbeni megszerzése céljából a folyó évi október hó 5. napján, városunkban gyermeknapot gyűjtést fog tartani.

Az országos gyermekvédelmi liga már közel husz év óta fejt ki országosan, vallás- és osztálykülönbség nélkül — áldásos gyermekvédelmi munkásságot s működése nagy fontossága közérdekű célokat van hivatva megvalósítani. Az általa fenntartott szeretetházakban sok száz elhagyott árva gyermeket szeretetteljes neveléssel ment meg évente a magyar társadalomhoz. Oly kérelem fordulunk tehát annyi sok ezer beteg gyermeknek tette lehetővé, hogy a külföldön néhány hónapi üdülés alatt egészségüket visszanyerve, épen és egészségesen jöhetnek vissza édes hazánkba.

Gyermekvédelmi munkásságát a mai rettenetes drágaság veszélyezteti. Szeretetházainak, ugyisint budapesti otthonának fenntartása évente sok százezer forintba kerül. Ezért kéri szóval fordul a magyar társadalomhoz. Azon kérelem fordulunk tehát Debreczen sz. kir. város nemes szívével, hogy az országos gyermekvédelmi liga kéri szavát meghallgatva, mindenki anyagi erejéhez mérten siessen segítségére ennek az egyesületnek s adományával tegye lehetővé további áldásos működését.

**— Dr. Szilágyi Béla elfoglalta hivatalát.** A lakáshivatal új elnöke, dr. Szilágyi Béla, tegnapi elfoglalta hivatalát. Egyelőre az ügymenetet s a folyamatban lévő ügyeket vizsgálja át s péntekig nem is fogad feleket. A lakáshivatal új elnöke mielőtt véglegesen átvenné a lakáshivatal irányítását felutazik Budapestre, hogy a népjóléti minisztériumban tárgyalásokat folytasson.

**— Hol nem lesz villamos áram.** Értesítjük villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 3-án reggel 6—7-ig és délután 5—6-ig a hálózatunkon eszékzöldő Oszlopcserélések miatt a Teleki, Timár, Varga, Szent Anna, Kossuth, Nap, Vesselényi, Bocskai, Kigyó, Burgondia, Csapó, Rákóczi, Eötvös, Szappanos, Arpádtér, Nyil, Apaffy, Hadházi-utcákon s környékükön a Csapókertben, Patai telepen, Nagyerdőn és Pallag-pusztán, Ezenkívül a Bocskai-téren, Csillag és Bercsényi-utcákon reggel 6-tól délután 6-ig nem lesz áramszolgáltatás. **Vill. Vállalat.**

**— Szüreti multság.** A debreczeni m. kir. posta és távirdaaltisztek 1924. október hó 4-én, szombaton este 8 órai kezdettel a Royal szálló összes termeiben táncos egybekötött szüreti multságot rendeznek, melyre a nagyérdemű közönséget és a tánckedvelőket ezután hívja meg a rendezőség. Belépti díj személyenként 15000 K és a vigalmi adó. A legtöbbet elfogott tolvaj és a legtöbb tolvajt fogó páztor értékes jutalomban részesül. A zenét Szolczi Ede jó hírnevű zenekara szolgáltatja.

**— Köszönetnyilvánítás.** Mindazon kartársnak, jóbarátnak és ismerősnek, kik boldogult jó férjem végtisztességtételén részvételükkel nagy fájdalmamat enyhíteni igyekeztek, fogadják hálás köszönetemet. Debreczen, 1924. október 1. Özv. Mácsay Sándorné.

## Lelopták a Csonkatorony óramutatóját.

Ami még nem történt meg idáig.

Nemcsak azért, mert elmúlt az ugorka szezon — anélkül is hihetetlenül hangzik. Pedig úgy van. Maga Dézsi István, a Csonkatorony kiváló óra jelentette a rendőrségen. Szabadságáról vonult be s felviláztatva nem látta sehol az öreg óra mutatót, Nemcsak Dézsi István, de azt hiszem mindenki gondolkozóba esik a mutató rejtélyes eltűnésén. Annyi biztos, hogy az óramutató nem költöző madár s nem télelőhező fel, hogy saját jószántából Kairóba repült volna időt mutatni. Valami idegen behatás következtében tűnt el. Igen, de hogy, miért s mikor? Három olyan kérdés, melyre igen nehéz a felelet. Léghajón, laszszóval, repülő biciklin, vagy óriási falbakról emelték el? Vagy „állást” építettek a torony alá? Merthogy belülről közelítették meg, azt legfeljebb Serlok Holmes merné feltételezni. De mi a csudára jó a mai

világban egy tpronyóra mutató. Árpád apánk még eselleg használhatta volna a vereckei szorosnál lándzsa hiány esetén. De ma? Vagy valaki kis tornyot épített magának odahaza s arra lopta el mutatót. Ilyet viszont sohasem hallottunk. Arra meg épen lehetetlen feleletet adni, hogy a lopás milyen időben történt. Talán olyan napon, amelyik hiányzik a kalendáriumból s azért nem vettük észre. Azt már hallottam nótárius betörőktől mentegedőzként, hogy „mozdonyt még nem loptam”, mint lehetetlenségre való hivatkozást, de a toronyóra mutatóig még az ófantáziájuk sem emelkedett soha. Ha eredménnyel végződik a széleskörű nyomozás, valamelyik ügyes ember biztosan kifogja állítani a szenzációs zsványt s annyit keres vele, hogy egy egész tuat mutatót ajándékozzon a Csonkatoronyoknak.

Skiz.

## Ujabb és utolsó bírói intézkedés a Lefkovits dr.-féle bűnperben.

Összesen 8 évi börtönt kapott, melyből 4 és fél évet kitöltött.

Dr. Lefkovics Vilmos szociálista párttitkár, ki a kommün alatt közoktatásügyi politikai megbízott volt 1921-ben és 1922-ben különböző vádak alapján 10 évi börtönrre ítélte el a bíróság. A bonyodalmas bűnper megjárta az összes fórumokat, mikor Lefkovics védője, dr. Györki Imre nemzetgyűlési képviselő, ügyvéd utján perének újrafelvételét kérte.

Lefkovics 1919. márc. 22-én a munkás-otthonban tartott beszédében, az eljárás adatai szerint, erősen izgatott tartalmu beszédet mondott.

Az újrafelvételi tárgyaláson azonban ebből a beszédből származó ízgatási vád alól felmentette a törvényszék Lefkovicsot, mert a kihallgatott tanúk igazolták, hogy azt nem a fent leírt s vádratba foglalt formában és értelemben mondta el. Új összbüntetésként 8 és fél évi börtönt szabtak ki rá, Lefkovics megfeleltette ezt az ítéletet is

és az ügy tegnap került a debreceni tábla Perjessy tanácsa elé, mely

kevésnek találta a törvényszék által alkalmazott büntetés leszállítást s a 8 és fél évet még egy félévvel kevesbitette.

Dr. Fényes Jenő, Lefkovics tegnapi képviselője kérte, hogy az ítélet hirdessék ki a szegedi Csillagbörtönben lévő Lefkovicsnak is. A bíróság szerint azonban nincs szükség ítéletkihirdetésre,

mert ezt az ítéletet már ugysem lehet megfeleltetni.

Valamilyen formában azonban tudomására hozák Lefkovicsnak ugye újabb fordulatát.

Lefkovics 8 évi börtön büntetéséből 4 és fél évet kitöltött

s így a perrendtartás szerint kérheti feltételes szabadlábra helyezését.

## Huzella professor rágalmazási pere a lakáshivatal ellen kiadott pamflettje miatt.

Dr. Huzella Tivadar, a debreceni egyetem kiváló orvoskari professzora mint ismeretes, a „Lakáshivatal, mint a konszolidáció veszedelme” címen pamflettet adott ki, melyben a lakáshivatalok működését két konkrét eset alapján élesen megbíráta. Egy tanársegéd és a Csanak-Ferjentsik-féle régen húzódó bonyodalmas, három fórumot megjárta lakásügy boncolgatása nagy érdeklődést keltett a debreceni közönség körében, sőt egyik nemzetgyűlési képviselő interpellációja folytán országos szenzációvá dagadt. — A pamflett

egyébként már kezdett feledésbe merülni, mikor a tegnapi napon újabb fejleményekről értesültünk. Ferjentsik Ottó tábornok ugyanis rágalmazás miatt feljelentést tett a debreceni ügyészségen a pamflett szerzője ellen. A főtárgyalást a törvényszék Lakatos tanácsa tartja meg az érdekes ügyben. — Határnapot még nem tűztek ki benne, de, mint értesítenek, e hó végén vagy november elején feltétlenül főtárgyalásra kerül Huzella professor rágalmazási pere.

3 meter órai angol szöveg  
700,000 KORONA  
SILBERSTEIN & ADLER POZTUÓZLETEBEN  
KOSSUTH-U. 2. (Városház épület)

**KONCZ** kelmefestő  
gyárát ismét saját kezelésébe vette  
kifogásfalan munkáért szavatol és b. megbízónak bárhol kért vagy hirdetett, helybeli áraknál 20-30% al olcsóbban vállalja  
**Péterfia 30., Arany János-utca 10.**

## Csak egy mosolyt... Oh, az a mettőr!

Egyik vidéki lapban taz elmúlt szombaton többek között a következő három apróhirdetést adta fel valaki:

Nyolc hónapos, fajtisza, nőtény agár, csodaszép példány, jutányosan áron eladó. Cim a kiadóban.

Keveset használt nagytölcsérű gramofon harminc lemezzel, szabadkézből eladó. Cim a kiadóban.

Több nyelvet beszélő intelligens, szolid urhölgy, aki megunta a magányt, keresi disztingvált ur tisztességes ismeretségét. Leveleket „Házasság miatt lenne kizárva” jeligére a kiadóhivatal továbbít.

Az apróhirdetések bekerültek a nyomdába, kiszedték azokat, de a tördelésnél a mettőr — lévén másnap vasárnap — és sok apróhirdetés, összeeserelte az első dőlt betűvel szedett sorokat.

(A kutya így nézett ki:)

Több nyelvet beszélő intelligens agár, csodaszép példány, jutányosan eladó. Cim a kiadóban.

(Az urhölgy:)

Nyolc hónapos, fajtisza, nőtény, harminc lemezzel, szabadkézből, olcsón eladó. Cim a kiadóban.

(És végül a gramofon:)

Keveset használt nagytölcsérű gramofon, aki megunta a magányt, keresi disztingvált ur tisztességes ismeretségét. Leveleket „Házasság miatt lenne kizárva” jeligére a kiadóhivatal továbbít.

**— Nota bene.** Tegnap számunkban id. Bakó Lajos büntetésével kapcsolatban azt írtuk, hogy az illetőt 8 hónapi fogházra ítélték. A „hónapi” szó nyomda technikai hibából került a lapba s a helyett „napi” olvasandó.

**— Szakértői szemle Csanak Jenő 5000 holdas ohati bérletén.** Csanak Jenő 5000 holdas ohati bérlete e hó 1-én lejárt. Csanak a szerződés értelmében felajánlotta a városnak a nagybérlet takarmány hozadékát s azok ellenében 2 milliórd koronát kért. A kifezetés körül nehézségek merültek fel úgy, hogy Csanak jogtanácsosa dr. Gergely Jenő utján a bíróságtól helyszíni szemle megtartását volt kénytelen kérni a bíróságtól. Dr. Demjanovics a járásbírósg elnöke el is rendelte a szakértői szemlét, melyet f. 3-án fognak megtartani. Dr. Gergely egyébként tegnapi részletes számla benyújtása mellett kérte a bérlet felajánlott takarmány hozadékának 8 nap alatti való kifizetését. Jelenleg az a helyzet, hogy a bíróság intézi el a város és Csanak közt felmerült bonyodalmas ügyet, de megeshetik hogy a két fél között lehetséges megegyezés jön létre.

**— METEOR-MOZGÓBAN csütörtökön „Bűnös város” 2 részben, mindkét rész egyszerre. 2 és fél óras műsorok. Előadások 6 és fél 9 órakor.**

**— Bajok a cipőkrém körül.** Ermes Valér kutasi születésű Pesti-utca 3. szám alatti kereskedőnél a minap megjelent 2 egyén, akik magukat a Rekord Vállalat ügynökeinek mondták — s cipőkrémet kínáltak megvételre. Ermes megrendelt az illetőknél egy csomagot. A megrendelő lapot azonban az illetők 12 csomagot írták át. Hasonlóképen járt el a két ügynök Fleischer Mór, Csász János, Rosenheim Gerő és Cifra Gyula kereskedőknél. Szerencsére a „hibát” idejében észrevették s így a bekövetkező kb. 12 milliót kárt elkerülték. A rendőrség azonban eljárást indított a két ügynök ellen.

**— Zenekedvelők Köre I. bérleti hangversenye Dobánányi Ernő október 5. este 8 órakor a Bikában. Jégyek Méliusznál.**

**A halálra ítelt Rác Kálmán felebvezését november 8-án tárgyalja a tábla.**

A Rác Kálmán-féle detektívgyilkossági per, mint ismeretes, halalos ítélettel végződött a debreceni törvényszéken. Rác Kálmán és cinkostársa Bagdi Gyula, kit öt évi fegyházra ítelt a Visky tanács, azóta a debreceni ügyészség fogházának leg erősebb emeleti cellájában szigorú őrizet mellett várják felebvezésük tárgyalását, melyet a debreceni ítélőtábla Oláh tanácsa november 8-án tűzött ki. A legutóbbi évek legszenzációsabb bünperét dr Várady Sándor ítélőtáblai bíró ismerteti a bün-tető tanácsban. A felebviteli tárgyalás, mint annak idején az első-foku is, a közönség legnagyobbfoku érdeklődését váltotta ki s mivel a perrendtartás értelmében a vádlottakat elő kell vezetni, valószínű, hogy a tömeges látogatás miatt ismét belépő jegyeket kell kibocsátani a tárgyalásra.

**A Turul Cipőgyár R.-T.** budapesti igazgatósága értesíti a Debrecen város és vidéke n. é. közönségét, hogy debreceni fiók-üzletünk vezetésével Kalmár Adolf urat vállalatunk egyik legrégebben működő tagját bízuk meg, ki a n. é. közönséget a legteljesebb megelégedésére fogja kiszolgálni.

**Megint a nem létező Debreceni Cipőtermelő R.-T. ügy-nöke.** Csak néhány napja annak, hogy megirtuk a nem létező „debreceni cipőtermelő r.-t.” állítólagos ügynökének szélhámoskodását. Most újabb esetről írhatunk. A nem létező debreceni Cipőtermelő Szövetkezet szélhámos ügynöke a Borsod és Nógrád megyei garázdalkodása után szélhámoságainak színteret a Dunántulra tette át. Mint a magyar-széki csendőrségnek a debreceni rendőrséghez intézett megkeresése mondja szeptember 12-én egy magát Vermes Vilmos ügynöknek mondó fiatalember megjelent a Pécs melletti Magyarországon és ott felkereste Kleninger István cipésmestert. Egyideig beszélgetett a becstületes cipésmesterrel, majd előadta, hogy ő a debreceni Cipőtermelő Szövetkezet ügynöke s 50 pár cipőt nagyon jutányos áron szállítana. Megis egyeztek 4.250.000 koronában s mindjárt az üzletre 2.503.000 korona előleget vett fel. Azóta se cipő, se pénz, se ügynök. A magyar-széki csendőrség megkeresésére a debreceni rendőrség nyomozást indított a szélhámos ügynök ellen, aki ellen eddig hasonló bünesetek elkövetése miatt 29 feljelentés van a debreceni rendőrségen.

**Egy tolvaj körözése.** A nyiregyházi rendőrség megkeresésére a debreceni rendőrség elrendelte Grivács István körözését. Grivács István Pantele Mihály nyiregyházi bolgár kertésznel volt alkalmazásban. Egy szép napon aztán Grivács István a Pantele tulajdonát képező 1 nyergelt, több ruha és fehérneműt beszecsomagolt s azokkal megszökött. Pantele a lopás után feljelentette a rendőrségen tolvaj alkalmazottját, akit most köröznek.

**Rendőri hírek.** Gombos István Petőfi-tér 6. sz. alatti lakostól ismeretlen tettes 2 kacsát kicsalt. A tettest előállították Kacsari István személyében. Eljárás indult ellere. — Dr. Sztankay Ába feljelentést tett Burger Mária nevű 29 éves cselédje ellen, aki őt meglopota. A rendőrség őrizetbe vette a tolvaj cselédet.

x Svájci sapkák minden színben a legolcsóbb áron kaphatók a Kalapüzemben, Piac u. 9.

**Egy lelketlen anya betömött szájjal a dísznői padlásán tartotta újszülött gyermekét.**

**A harmadik napon élve találtak a csecsemőre.**

A napokban özv. Soltész Mártonné Falucska Sára tiszacsegei menyecské egy erőteljes fiúgyermeknek adott életet. Feltűnt azonban a szomszédoknak, hogy újszülött gyermeke nincs sehol.

**Egyesek aztán a csecsemő eltűnését bejelentették a tiszacsegei csendőrségnek, ahonnan nyomozást indítottak.**

A nyomozás során a csendőrörök házkutatást tartott Soltészné lakásán. Végignézték a lakás összes mellékhelyiségeit, sőt még a ház padlására is felmentek. A gyermeknek azonban nem tudtak nyomára akadni. A csendőrök már-már azt hitték, hogy a házkutatás nem jár kellő eredménnyel, amikor az egyik csendőr a dísznői padlását kutatta át.

**Itt, egy félreeső padlásugyan megtalálták a csecsemőt. Szája**

**be volt rongydarabokkal tömve s a fiúcska ilyen helyzetben két és fél nap után éppen csak hogy még lélegzett.** A csendőrörök azonnal orvost hívott a csecsemőhöz, aki megvizsgálta az apróságot. Élt ugyan, azonban orra nyílásában álcák voltak s legyengült volt.

**A gyermeket azután az orvos teljesen férgtelenítette s gondos ápolást rendelt.**

A fiúcskát megkeresztelték s most már jó egészségnek örvend. A lelketlen anya ellen a csendőrség a nyomozást megindította, majd a nyomozás iratait beküldték a kir. ügyészségnek — hol Kövendi Veress Lajos királyi ügyésznek osztották ki, aki egyelőre tanulmányozni fogja a bűnügy iratait, majd azután dönt, hogy milyen címen emeljen vádat a lelketlen anya ellen.

**Egy minta házaspár kényszer zsibvásárt rendezett a bírói emelvény előtt.**

**Harmincöt rendbeli lopás. — Két és fél évi fegyház.**

A maga nemében páratlan bünperben hozott ma, csaknem egész napi tárgyalás után ítéletet a debreceni törvényszék Koháry tanácsa. Papp Sándor és felesége nádudvari napszamosok ellen

**35 rendbeli lopás miatt emelt vádat az ügyészség.**

A kitűnő házaspár tavaly májusban lépett „akcióba” s azóta egészen f. évi április 21-iki letartóztatásukig

**valóságos rémei lettek három vármegye tanyái világnak.**

Derecske, Kaba, Nádudvar, Püspökladány s Karczag határában 35 rendbeli betöréses lopást követtek el — Egy esztendőn keresztül kizárólag a lopott holmik árából tartották fenn magukat, azonban még így is annyi bűnjel maradt náluk, hogy a bírói emelvény előtti térség úgy nézett ki a tegnapi főtárgyaláson mint egy valóságos zsibvásár. Piszkos ruha, kés, kötél, reszelő, lábos, fűrészek, tányér, edények, harapófogó, kalapács, üllő, vászonzacskó, csupor, fejsze, kantárszija, lókefe, véső, furó, sótartó, lánca, cérna, fapipa, meszelő, ruhaneműek, 3 pár csizma rész, stb. stb. heverték hatalmas kazalban a tárgyaló terem közepén s

**oly jellegzetes illatot árasztottak, hogy az elnök kénytelen volt több ízben felüggeszteni a tárgyalást a szellőztetés megejtése céljából.**

A férfi 23 rendbeli lopást ismert

be, a többit nem lehetett rábizonyítani s

**nagyon sok tárgyról azt sem tudta megmondani, hogy kitől lopta**

— Az asszony pár hónapos csecsemőjével a karján jelent meg a vádlottak padján, kosarából csuprot vett elő s többször megitta a vésítő csecsemőt. Maga is el-el pityeredett, nyilván, hogy enyhébb ítéletre hangolja a bíróságot. Egész sereg sértettet allgatott ki a bíróság, kik közül nagyon sok rá sem ismert a tolvajok lakásán szurok piszkossá vált tulajdonára. Tanácskozás után kihirdette az elnök az ítéletet, amely szerint Papot két és fél évi fegyházra, feleségét tíz hónapi börtönre ítélte a bíróság. A vizsgálati fogságban eltöltött időt mindkettőjüknek beszámította a bíróság. Az ítéletbe ugy a vádlottak, mint védőjük dr Török János ügyvéd megnyugodtak.



**Kávé, tea, cacao**  
mindég jó,  
ha a **Félegyházy** cégtől való  
**Debrecen, Piac- és Miklós-u. sarok.**

**Ma már mindenki tudja**  
hogy legolcsóbban és legszebb szöveteket  
**Feldheim Imre**  
posztóházában Kossuth-utca. 6 sz.  
vásárolhat.

**Színház**

**A Csokonai-színház műsora.**

Október 2.: Antónia, vigjáték. D) bérlet.

Október 3.: Annuska, vigjáték. C) bérlet.

Október 4.: Vera Mirceva. Bemutató. Dráma. Bérletszünet.

Október 5. Délután 3 óra: Huncut a lány, operette. Mérsékelt hely-árak. — Este: Marinka, a táncosnő Operette. Bérletszünet.

Október 6.: Bánk-bán, tragédia. — Diszeloadás az aradi vértanúk emlé-kére.

**Mi hír a színháznál?**

Kovács Terus a véletlen morfium-mérgezésből tegnap már szerencsésen felgyógyult és tegnap este fellépett a *Huncut a lány* Cló szerepében Kovács Terust tegnap este meleg tapsokkal üdvözölte a nézőtér.

Még jól bent sem járunk a szezonban, de már is jubileum lesz a Csokonai színházban. Lengyel Menyhért darabja: az *Antonia* jubilál. Nevezetes előadás lesz ez, melynek leginkább id. Magyar Imre örül a legjobban, akinek *Kardoss Géza*, az *Antonia* feledhetetlen *Kovács Bélája*, pompás *Peterson pipát fog átnyujtani a mulató jelenetnél*. Valóban szép előadásnak ígérkezik a mai.

Közvetlen az *Antonia* után Urvacov Leónak, az oroszok Zilahy Lajosának darabja: *Vera Mirceva* kerül bemutatásra szombaton este. A pompás orosz drámát a szerzőhöz méltóan nagyszerű előadásban hozza színre a drámai együttes. Már maga a darab is rendkívül figyelemre méltó. Egy női lélek vergődése van megfestve az orosz költők nagyszerű és művészi esztétével. A címszerepet Halasy Mariska fogja nemes veretű művészetével kreálni. A darabban László Gyula, Raiz Ferenc, Thuróczy Gyula és Rolkó József is hálás szerepekhez jutottak. A drámai együttesnek a Vera Mirceva-ban lesz tulajdonképeni bemutatkozása.

Az orosz szerző után az operett együttes felújítja a *Marinka, a táncosnő*-t. A pompás bécsi operettben fog bemutatkozni Solyom Győző, a színház nagyon tehetséges bonvivántja. Pompás szerephez jutott a ki vételes tehetségű Gyöngyössi Mária primadonna, aki a címszerepet fogja kreálni. Azt hisszük, hogy az ő nagy szerű operett művésze itt, ebben a szerepben fog valóban kibontakozni. Szilágyi Maresa, With Böske, Rolkó és Szigeti Andor a premier további erősségei.

Az őszi színházi program többi részéről most még nem írunk. Mindössze csak annyit, hogy a Csokonai színház igazgatósága előadásra megszerezte a *Peer Gynt*, melynek bemutatója összeesik a *Párisi lány* bemutatójával — talán még októberben. (m. j.)

— Zenelvedelői tagsági jegyek péntektől átvehetők a Zene-dében. |

A Csokonai-színház bérleti felkérének, hogy a havonta fizetendő bérlet összegeket még e héten befizetni sziveskedjenek.

A színházi iroda jelentése:

Antónia sikerét és vele a magyar színpadi irodalom dicsőségét ünneplik Amerikában, ahol ez a világláger színjáték most került színre. A debreceni közönség is szívve zárta ezt a ragyszerű élvezetes darabot, melyben nagy része van a kiváló szereplőknek és pompás kiállításnak.



# Sport

**Az Intéző bizottság elutasította a DKASE óvását.**

A KTE kisvárdai győzelmét a DKASE a zöld asztalnál akarván korrigálni, megóvta a mérkőzést Orogovány KTE-j átékos igazolatlan szerepelése miatt. Az intéző-bizottság azon az alapon, hogy kimondottan a kerület hibájából előállott szabálysértés miatt, nem lehet egy lehet egy egyesületet sújtani elutasította az óvását, mert beigazolást nyert, hogy szeptember 28-ika előtt már több mint két éve játszott állandóan Orogovány a KTE-ben s a kerület hibája miatt nem szerzett tudomást arról, hogy az UTSE-ban le van igazolva, mint automaticus igazolt játékost szerepeltették.

**Bíróküldés.**

A kerület bíróküldő bizottsága a vasárnapi mérkőzések vezetésére a következő bírakat küldte ki: DMTK-BUSE fővárosi bíró, DTE-Ny. Törökvs Bódy Barna, DVSC-DKASE Szabó Kálmán, KTE-DEAC és KSE-Ny. Börös Weinrőb Dezső, KISE-Ny. Postás Neumann Ármán, KIKSE-D. Postás Káldy, TTE-I. Move fővárosi bíró, DUSE II-DKASE II. Havas Sándor.

**DTE-Postás tréningmérkőzés** lesz ma délután 3 órakor a Nagyerdőn. Este fél 9 órakor a DTE labdarúgó szakosztálya az Angol Királynőben ülést tart.

**A DKASE**

football szakosztálya csütörtök este fél 8 órai kezdettel a Royalban levő clubb helységben fontos ülést tart.

## Azzal rágalmazta meg a járásbíró, hogy meg volt vesztegetve.

**Egy bírón keresztül lehet-e sérteni az egész bírói kart — A debreczeni kir. Tábla álláspontja.**

Mohácsi Józsefné, ismert nyiregyházi lakos 1923 november 19-én két ügyben is szerepelt, mint vádlott a nyiregyházi járásbíró előtt. Dr. Katona Géza járásbíró rágalmazás miatt el is ítélte 500.000 koronára. — Mohácsiné, mikor kilépett a tárgyalóteremből az egész folyosó fölé hallatára ilyen nyilatkozatot tett:

— Na, ez azért itélkezett így, mert meg volt vesztegetve! — mondta s azzal bement Rác István járásbíró tárgyalótermébe, hova szintén vádlottként volt megidézve. Akik a folyosón hallották Mohácsiné rágalmazó kijelentését, azonnal jelentést tettek dr. Rác István járásbíróknak, ki jegyzőkönyvet vett fel az esetről s felhatalmazást kért az igazságügy-minisztertől a rágalmazási pör megindítására. A minisztériumból meg is jött a felhatalmazás, mely dacára

annak, hogy a megrágalmazott bíró dr. Katona volt, dr. Rác nevére szólt. A törvényszék azonban ezt a felhatalmazást is akceptálta.

mert dr. Katona járásbíró megrágalmazásában az egész bírói testület megrágalmazását látta s ezen az alapon egy havi fogházbüntetést szabott ki Mohácsinéra.

Ez megfeleltette az ítéletet s így került az ügy a debreceni ítélőtábla elé. A Perjessy tanács megemmisztette az elsőfoku ítéletet s

új tárgyalás megtartására utasította a törvényszéket, mert a felhatalmazás nem a megrágalmazott bíró nevére szólt.

Mohácsiné megnyugodott az ítéletben, pedig nem lehetetlen, hogy az új tárgyalás során esetleg súlyosabb büntetést kap, mint első ízben.

**x Tűkőrgyártás, üvegcsiszolás régi tűkrok újjáöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv-u tca14/15. Telefon 35-6.**

**Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF**  
Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó-vállalat r. t.

**RIK KANCSOK**  
felvételnek  
lapunk kiadóhivatalában, Varga-u. 5. szám alatt.

**Magyar szahók figyelmébe!**

Félperzsa bőrök és bélésárak legolcsóbban

**Adler szücsnél**  
szerezhetők be, Batthyányi-utca 2.

**A prédaság véteki!**  
Azért elhasznált ruhaneműnket fessük és vegyileg tisztítsuk

**PALOTAY LAJOS**  
kelmefestő, vegytisztító és gőzmosó intézetében, hol a szezon beátával nagy árengedmény. KALVIN-TÉR 5. SZ., BATTYÁNYI-UTCA 26. SZ.

**SÜRGÖNY!**

**TURUL czipőraktár**  
DÉBRECZEN,  
(Piac utca 48. sz.)

hozza forgalomba a küldött elsőrendű kivitelű női barna antilop szaloncipőket, bőr sarokkal

**295.000**  
koronás árban

**TURUL KÖZPONT**  
Budapest

Olvassa a Debreczent

**Válasszon**

lizennegyfélé kávéból és ne elégedjen meg egy kétféle fajtával, mert csakis így találhat izlésének megfelelő jó kávé. Legnagyobb választék

**Kontsek Géza**  
K. R.-T. cégnél,  
DÉBRECZEN.

**Debreczen legolcsóbb és legnagyobb ferfi-, fiuruha áruháza**

**Magyar Ruháipar**

**Bika szálló épületében**  
A legnagyobb kedvezményt adja és pedig:

Jó tartós ferfi öltönyök 690.000 Któl  
Meleg őszi felöltők 700.000 K  
Fiu ruhák 250.000 Któl  
Férfi rövid téli kabátok 550.000 Któl  
Divatos csikos nadrág 170.000 Któl

kaphatók.

Tisztviselő és főiskolai hallgató urak 15% engedményt kapnak

A cégre keram ügyinté

Debreczen legolcsóbb és legnagyobb ferfiruha áruháza a

**Magyar Ruháipar**  
Bikaszálló épület

**Új varrógép** németországi 2.600,000 K-ért  
10 évi jótállással  
**Rosenberg és Hammer Piac-utca 8.**

**Utcai és alkalmi ruhák festője és vegytisztítója**

**BIRÓ**  
Apeny Bika. (Mozsi kávéház)  
Finomabb ruhadarabokat felelősséggel vállal

**Pénz!**  
**Szilágyi Jenő** DEBRECEN,  
Csapó-utca 19.  
pénzkölcsönt közvetítő, értékpapírkereskedő és városi ingatlanforgalmi irodája  
Telefonsz. 5-66. 18960-13068. és 1499. számsz. iparrendelvény alapján Telefonsz. 5-66.

BEJEGYZETT KERESKEDŐKNEK és ipari vállalkozóknak árucseré mellett, valamint gazdálkodók részére előnyös feltételek mellett közvetíték pénz kölcsönt rövidebb és hosszabb időtartamra.

MAGANTÖRÉK KIHELYEZÉSÉNEK közvetítését vállalom és azokat teljes garancia mellett kihelyezem. Hosszabb időre szóló tőkék kihelyezésénél kívánatra a kamathozadékok tényleges buzába is átvehető.

MEGBIZASBOL előnyös feltételek mellett előlegkölcsönöket folyósítok olyan é szer. ezüst, szőnyeg kép, zongora stb. könnyen kezelhető ingóságokra, amelyeket nálam bizományosan elhelyeznek.

VÁROSI, magán- és bérházakat veszek és eladok, valamint ezek adásvételét közvetítem. Eladó ingatlanokra előlegkölcsönöket közvetítek.

**Pénz!** Jelzálogkölcsönöket közvetíték tehermentes házakra és földekre alacsony kamattal **Pénz!**

# Apró hirdetések

## AJÁNLAT

**GAZDALKODOK!** Legjobb és legolcsóbb csizmát csak Horoghnál kaphatnak. Vár-utca 2.

Székely András uri és egyenruhászabó, Szent Anna utca 1. Egyenruházati cikkek és szövetek raktára. ... 536

Mindenféle butorok legolcsóbb beszerzési helye Hausner Salamonnál Simonffy-utca 2. c. 395

Tégla kifogástalan minőségben Tóth Sebestyén téglagyárában kapható. Megbizott Betus József Zöldfa-utca 8. 612

Bőröndök, retikülök, finom bőr-árak csakis Feuermann bőröndös-nél, Piac-u. 44. 879

Máthé János műszaki szerelő. Elvállal: vízvezeték, csatornázás, fürdő egészségügyi, műszaki berendezéseket, e szakbeli javításokat eisőrendű kivitelben. Iroda és műhely Csapó-utca 24. Telefon 3-21. 2325

Ebédlő-, háló-, konyhaberendezéseket, egyes butordarabokat eladok, vesezik. Széchenyi-utca 8. szám. 1311

Lakatos munkát, javításokat legértényosabban készíti Ehrenreich, Arany János-utca 37. 1863

Mérlegek, edények, üstök, káposztagyalyuk Bészler és Dávid vaskereskedésében kaphatók. Piac-utca 7.

Legdivatosabb ernyőket, átalakításokat, áthuzásokat legolcsóbban készíti Ernyőüzem, Sas-utca 3 1531  
Kévs pénzért jó ruhát venni, - véghez kell menni: Vár u. 2.

## ÁLLÁST KERES

Gyors- és gépirásban, könyvelésben, pénzkezelésben perfekt tisztviselő kereskedelmi gyakorlattal állást keres. Cim az Egyetértés kiadóban. 84

Nyugdíjas esendőtiszthelyettes - felügyelői, gondnoki, hasonló állást keres. Cim a Független kiadójában. 34

Könyvelésben, levelezésben teljesen jártas hivatalnoknő sűrűsően állást keres. Cimet a Tiszántulihoz kérek.

## ÁLLÁST KAP

Bejáróné felvétetik: Piac utca 77, varroda. 101

Gyakorlott pénztárnoknő felvétetik a Kontsek Géza Ker. R. T.-nál. 107

Egy bentlakó mindenest felveszek. Arany János utca 11. I. ajtó. 108

Kiszolgáló leány felvétetik: Füstös Dezső, előnyomda, kézimunka üzletében. Piac utca 2. 78

Modell fej, esetleg akt női modell felvétetik. Cim a kiadóban. 79

Asztalos tanuló felvétetik koszt el-látással: Simonffy utca 35. sz. 80

Kifutó fiu, tisztességes, azonnal felvétetik: Neumann M., Piac utca 51. 81

14-15 éves kifutó fiu felvétetik az Arany Bika gőzfürdőbe. Jelentkezhetni: Gödényi fürdőmesternél. 83

Kifutó fiu felvétetik Konez László üzletében, Kálvin-tér 5. 85

**Könnyű és jól jövedelmező ujságkézbesítői állások elfogalhatók kiadóhivatalunkban.**

Jeggyűrűt, fülbevalót, órát, ékszer legolcsóbban vásárolhat, javíthatat Licht ékszerésznél, Simonffy-utca 1. 930

Deszka, léc és egyéb faanyagok jutányosan beszerezhetők Fischer fa-telepén, Károly Ferenc József ut 20. Telefon 647. 1907

Fajborok Tokánál, Szent Anna-utca 1. Próbáiveget mindenkinék ajánlok. 1418

Butor diszvasalások, épület vasalások, kátrány fedellemezek, horganyozott fonatok legolcsóbban Kovács Gyula vasüzletében. Bika mellett, sarkon. 9

Női és férfiszabóknak legolcsóbban fest, tisztít Konez kelmefestőgyára. Péterfia-utca 30., Arany János-utca 10. 2175

Szőrmeruhái legolcsóbban beszerezhető és átalakíthatja Kőváry szűes, Piac 42. Pannónia-udvar. 217

Tyukszemvágni (pedikűrözni) házakhoz megyek. Sónagó, fürdőmester Simonffy-utca 29. 1982

## KERESLET

Ócska öntött vasat veszünk: Trnka, Barna utca 3. 2131

Vasárnap este 11-12 óra között a Vigszínház moziból jövet elvesztett a Csapó-utca vonalán egy női arany karkötő-óra. Mivel a megtalálót ismerem, kérem a kellemetlenségek elkerülése végett sziveskedjék hozzám Csapó-u. 77. alá beadni. Gyógyszer-tár 53

Mosogató asszonyt keres a Gambrius. 99

Mosdát és vasalást vállalom. Házhoz is elmegyek. Csonka utca 5. 102

Fiatal asszony két etes fiával szoptatós dadának elmenne. Cim: Ispó-tály utca 15. 100

Csizmadiasegédeket alja munkára is felvesz Zeke Dezső, Kar-u. 22. 2008

## LAKÁS, ÜZLET

Jó menettelű takarmányüzlet, teljes felszereléssel, más vállalat miatt átadó. Értekezni lehet a kiadóban. 78

Kiadó teljes ellátással utcai butorozott szoba. Értekezni: Városháza, trafik, Piac utca. 76

Kiseb üzlethelyiséget keresek át-vételre. Cim: Széchenyi utca 8. szám. 82

Gyermektelen házaspár szoba-konyhas lakást keres. Cim a kiadóban. 103

## ELADAS

Zongora, Stelzammer, 7 millióért eladó. Péterfia 54. 92

Eladó sarok-ház, két utcára nyílik, lakó nincs. Új épület, nagy udvar, mely igen alkalmas parcellázásra is. Az Árpád-térnél, Laktanya utca 11. 91

Szekrény, polituros, egy ajtó és szobanövények olcsón eladók Eötvös utca 6. sz. alatt. 90

Zongora eladó, jó karban levő, fekete. Cim: Timár 25. 89

Házverők! Pacsirta utca 10. számú nagy telkű ház eladó. Érdeklődni lehet: Kigyó utca 16. sz. alatt. 88

Szőlőskert, két és fél hold, épülettel, drótháló kerítéssel körülkerítve, eladó. Értekezni: Kegyes, sarkraktár, Piac utca 58. 87

Bélyeg-gyűjtemény, szakszerűen albumozva, eladó. Értekezhetni délután 3-tól 6-ig. Hazai biztosító, Hatvan utca 11. irodájában. 86

Eladó a Bercsényi utca 3. számú ház, beköltözhető lakással. 85

Két öltöny férfiruha és egy női télikabát eladó. Hatvan utca 1., II. emelet, 18-a. 8000

Egy Schmidt gyártmányú, jó karban levő, használt zongora eladó. - Cim a kiadóban. 97

Takaréküzletek, legegyszerűbből legdiszesebb kivitelig, minden nagyságban kaphatók. Fiu tanulónak felvétetik. Kandia utca 15. 73

## VEGYES

Elsőrangú kárpitós Szabó József, Varga utca 1. Kész hencserek, berzely fotelek raktáron. 105

Allami hivatalnoknő Arva jeligére címzett levelem más vitte el. Kérem, tudassa címét sűrűsően Építész jelige alatt a Független Újság kiadójában. 73

Önkéntes árverés Batthyány utca 10 - elhalasztva október 6-ra, hétfő-re.

Két oldal ágydeszkát, aki talált, vagy nyomra vezet, Maróty György utca 36. szám alatt jutalmat kap. 98

Szoba, konyhasználattal, azonnalra kiadó 4 millió koronáért. Korpónai utca 8. Árpád térenél. 104

Egy 10 méteres göré kiadó: Apafy utca 117. 106

Bérbe vennék 40 holdig omoki tanács birtokot. Honvéd utca 9-d. 71

Szőlőt megmunkálok lakásért. Cimem: Csapó kert, Zrinyi utca 51. sz. 74

50 mm. buza kiadó kisebb tételekben is. Cim: Kőlesön jelige a kiadóban. 75

Fővárosi lapokra előfizetéseket, hirdetéseket felvesz Kovács hírlap-iroda. Piac 42., az udvarban. 1837

Tűzhelyek, platok, kályhák, esővek, horzsákok, hátgépek, edények, mérlegek, sulyok, klozetülések. Legolcsóbban Nagy vasüzletében Csapó 67.

ARANYAT, ezüstöt, brilliánsat, hamis fogat legmagasabb árban VESZEK. STEINER MIHÁLY Hatvan-u. 2. I-ső em.

## A NAGY LAJOS IRODA HIRDETÉSE,

A HATVAN-UTCA 67. SZÁMÚ

SZÉP SAROK HÁZ ELADÓ!!!

Van rajta jó forgalmu fűszertizlet is. Az egész ház, az összes lakásokkal és az üzlethelyiséggel együtt át lesz adva a vevő részére! Lakó nincs! Roppant forgalmas hely. Villany. Víz. Gáz. Csatorna bevezetve!

## KÉPKERETEK

Modern megérkeztek

ÜVEGEZÉS

legjutányosabban árban készítetük Kész ablak állandóan raktáron

HAMPEL JENŐ Rákóczi-utca 8.

## A Nagy Lajos iroda hirdetése.

Vétezik, aki a házat akar

venni és ezt a hirdetést át

nem olvassa, ezt a házat

rögtön meg nem nézi!!!

Roppant olcsóért megkaphatják most, hatalmas nagy telkű, szépen berendezett családi házat, mert hirtelen közbefjött családi okok miatt rögtön Pestre kellene költözni. Lakó nincs.

- A vevő rögtön beköltözhet.

Ne sajnálják a fáradságot!

Nézzék meg azonnal! Ilyen

alkalmi vétel nincs még egy!

Házam van a Capó-utca végén levő Vilmos huszár laktanyával szembeni sámsoni köv-s uton levő sorompónál

KÁROLY FERENC-UTCA

7. SZÁM ALATT!

Házamat ugy adom, ahogy veszik, mert az eladás végtelen sűrűs!

Juhász Sándor

hentesmester, háztulajdonos.

## Nagy kész kocsiraktár

egyszerűtől a legmodernebb kivitelig. Új és használt kocsik kaphatók. Használtakat vesez és becserélek. Javításokat, fényezést kárpitozást, megrendeléseket olcsón és pontosan eszközöl:

## NEULANDER ANDOR

kocsigyára

Erzsébet-

utca 28. sz.

TELEFON: 11-47.



## Hitelképes egyének

heti és havi előnyös

fizetési feltételek mellett

BESZEREZHETNEK

selymet, vásznat, kanavászt, siffont, zep-hirt, barchetet,

Női- és férfi fehérneműket,

női- leány felöltőket

szvettereket, harisnyákat, keztyűket

## Friedmann Ignác

és FIAI

kézmű és nőidivat

áruházában

Piac-utca 65.

Szent Anna-utcával szemben,

## Az idény előrehaladottsága miatt leszállított árak!

Dupla széles mintás grenadin	58000
82 cm. széles sárga vászon	15800
Francia liberti minden színben	45000
Goldberger karton	22000
82 széles ágynemű vászon	20900
Francia voalok	25000
Egy szélességű lepedővászon	49500
Angol zefirek	27500
120 széles opálos grenadin	55000
Szines damaszt abroszok	120000
Francia férfi al ónadrag	47000
Fekete reform bugyi	39000
Mosolt Madek olasz schifon	25900
Szines szélű vászonzebkendő	6500
Kötött férfi zokni	7900
2 személyes pelyhkönnyü paplan	390000
120 Gabardin minden színben	49500
120 Pepita kelme	48000
Férfi ing két gallérral	98000
Női himzett görög ing	45000

Férfi öltönykelmek meglepő árban kaphatók

Brüll Ernő női és férfi divatárú

házában, PIAC UTCA 29. SZ

alatt. - Városházával szemben

Cégre tessék ügyelni!